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"N y ilv á n o s  p a rk o t  
a  T a b á n  he lyé re !

Tabán este, sötétben vagy félhomály- 
az álromantika városrésze, nappal, vilá­

gossággal a hétköznapi rendetlenségé és a 
piszoké. Esti a kanyargó, szűk kis utcák 
homályában j jísszekapaszkodott párok im- 
bolyognaki ajt ódon házfalak, kopott kövek 
sejtelmes ^-nyákban mutatják körvonalaikat 
és mindent1 eltakar a régmúltnak, távoli em­
lékeknek az ódon kövekből áradó lehellete ; 
nappal azonban romladozó viskók állanak 
előttünk, amelyek előtt szennyes patakok 
folydogálraak a kövezeten, kóbor kutyák 
minden utcasarkon kis szemétdombok és 
romhalmazok között turkálnak. A Tabán 
pusztulását, korhadását legjobban az tudja 
áttekintem, aki felülről látja a vidéket, amint 
legutóbb nekünk is alkalmunk volt a királyi 
Várnak a Tabánra nyiló ablakaiból kitekin­
teni errefelé. A látvány igazán szomorú és 
elkedvetlenítő, egyenesen érthetetlen, hogy 
a város itthagyja eat a csöppet sem tiszta 
romhalmazt, közvetlenül a kormányzó abla­
kai alatt.

A Tabán átalakulásának, kifejlődésének 
jövendő perspektívája ebben a pillanatban 
egészen bizonytalan. Igaz, a városrendezési 
tervek készen állnak, a főváros megvásá­

rolta mindazokat a területeket, amelyekre a városrendezés köftégeit is a telekvásárlónak 
rendezési tervek kiterjednek, ezek a tervek kell megfizetnie; ilyenformán a Tabán-Kert- 
azonban túlságosan nagyszabásúak és túl- város kiépülésének perspektívája seanmáesetre 
ságosan költségesek a mai viszonyokhoz ké- aem zavartalan.
pest. Manapság senki sem tudhatja, mikor Sokkalta egyszerűbb, olcsóbb és biztosabb 
lehet megszerezni azokat a hatalmas tőké lenne egy másik terv megvalósítása. Budá­
két, amelyekkel a Tabán rendezése megva- pest jelenleg a világnak parkokban, köz- 
lósitható és a tabáni kertváros fölépíthető: terekben talán legszegényebb városa. A belső 
bizonytalan az is, hogy valóban minden te- városrészek sivár kő- és maltertengerét alig- 
kintetben reményteljes és hasznos lesz-e ez alig szakítja meg egy-egy kis zöld sziget és

vállalkozás. A Kertváros-terveket meglehe­
tősen megzavarta az a két-három ormótlan, 
nagy épület, amelyet körülötte, sőt a terület 
szivében fölépítettek, de azután ez a vidék

mig a modern nagyvárosok tervezői minél 
több fát, füvet, bokrot, virágot igyekeznek 
becsempészni a házak rengetegébe, addig ná­
lunk ezzel senki sem törődik, a legújabb,
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nem is egészen alkalmas villatelep létesité- most kiépült városrészek is sivár egyhangú­
ságban borítják be házaik tömegével a ren­
delkezésükre álló területeket. Budapest vá­
rosképének ezen a nagy hiányosságán le-

sére. A Tabán a Gellérthegy tövében, az 
északnyugati oldalon terül el. klimatikus 
tekintetben tehát nem veheti föl a versenyt 
a déli és a keleti lejtőkkel. Budapest fejlő­
dése az utóbbi időkben a perifériákat favo- j h e tn < 2  segíteni részben a Tabánnal; a költsé- 
rizálja s miután általában ez a modern vá- * ges és bizonytalan jövőjű kertváros helyett 
rospolitika iránya, mesterséges eszközökkel létesítsünk a Tabán helyén egyetlen nagy
ezen aligha tudunk változtatni.

A főváros közlekedése meglehetősen nagy­
mértékben alkalmazkodott már ehhez a ki­
felé való terjeszkedéshez, a perifériákon bő­
ven vannak szabad területek, amelyekben 
válogathatnak a villákat, vagy családi háza­
kat építtetők, kikereshetik a legjobb fekvésű, 
szélmentes területeket. Ezek az építkezők 
aligha fogják a Tabánt favorizálni, ha egy­
szer rá kerül a sor a Tobán-Kertváros kiépí­
tésére, máir csak azért sem, mert ezen a vi­
déken magas telekárakkal kell számolni. A 
fővárosnak biztosítania kell befektetett tőké­
jét, az időközi kamatokat, természetesen a

közteret, árnyas, rendezett kis erdőt, nagy 
? parkot a város közepén. Ez e park gyorsan 
és aránylag kevés költséggel megvalósítható, 
néhány hónap leforgása alatt eltüntetné a 
királyi vár ablakai alól a mostani omladozó, 
szennyes nyomorlanyát, átalakítaná az egész 
környék képét és valóságos áldásr lenne az 
egész vidéknek. Olyan terv ez, amellyel ér­
demes komolyan foglalkozni, nehezen elér­
hető, talán el sem érhető kertváros-álmok 
helyett érdemes lenne ezt minden rendelke­
zésre álló eszközzel gyorsan megvalósítani.amy*


